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Πατριάρχης Ιεροσολύμων: Καταβάλουμε κάθε 
προσπάθεια για τη θεραπεία της διασπασμένης 
ενότητας της Εκκλησίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων  καταβάλει κάθε προσπάθεια για 
την θεραπεία της διασπασμένης ενότητας της Εκκλησίας 
τόνισε ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος προς τον Μητροπολίτη 
Αγίας Πετρούπολης κ. Βαρσανούφιο, Ιεράρχη της Εκκλησίας 
της Ρωσίας, ο οποίος εχθές, Τρίτη 17 Σεπτεμβρίου, 
επισκέφθηκε με τη συνοδεία του την έδρα του Παλαίφατου 
Πατριαρχείου. 

Σύμφωνα με την Αρχιγραμματεία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, ο Μακαριώτατος 
εξέφρασε την χαρά του για την επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου και της συνοδείας 
του υπογραμμίζοντας ιδιαίτερα ότι “παρά τήν μαινομένην πολιτικήν κατάστασιν, 
ἡμεῖς διατηροῦμεν τάς ἐλπίδας ἡμῶν, διότι εἴμεθα ἡ Ἐκκλησία τῆς Ἀναστάσεως, ἡ 
Ἐκκλησία τοῦ Ἁγίου Τάφου καί τοῦ Φρικτοῦ Γολγοθᾶ καί τῶν λοιπῶν Παναγίων 
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Προσκυνημάτων”.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος εξέφρασε την ελπίδα και τη χαρά, παρά το γεγονός 
ότι η συνάντηση πραγματοποιείται σε μία περίοδο κατά την οποία δεν υπάρχει 
επισκεψιμότητα προσκυνητών, και δήλωσε ότι προσεύχεται “ὑπέρ τοῦ 
Μητροπολίτου Παύλου, τοῦ Μητροπολίτου Ὀνουφρίου, τοῦ Μητροπολίτου Ἀρσενίου 
καί τῶν ἄλλων ἀδελφῶν ἡμῶν δοκιμαζομένων εἰς Οὐκρανίαν καί ὑπέρ τοῦ 
Μακαριωτάτου Πατριάρχου Μόσχας καί πασῶν τῶν Ρωσιῶν κ.κ. Κυρίλλου, 
ἐνθυμούμενοι ἰδιαιτέρως τήν ρῆσιν τοῦ Ἁγίου Ἰωάννου τοῦ Χρυσοστόμου ὅτι “ἡ 
Ἐκκλησία εἶναι ἡ ὁλκάς”, εἶναι τό πλοιάριον, εἶναι τό Σῶμα τοῦ Χριστοῦ, 
“κλυδωνιζομένη ἀλλά μή καταποντιζομένη””.

Με την ελπίδα αυτή το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων καταβάλει κάθε προσπάθεια 
για την θεραπεία της διασπασμένης ενότητας της Εκκλησίας και τη διατήρηση 
της ενότητας αυτής, τόνισε ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος Εκκλησίας.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρσανούφιος από την πλευρά του εξέφρασε την χαρά για 
την επίσκεψη στο Πατριαρχείο, “τη μητέρα των Εκκλησιών” όπως 
χαρακτηριστικά αποκάλεσε το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, και διαβίβασε τους 
αδελφικούς χαιρετισμούς του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. 
Κυρίλλου και “τάς εὐχαριστίας Αὐτοῦ διά τάς προσπαθείας ὑπέρ τῆς ἑνώσεως τῶν 
Ἐκκλησιῶν καί διά τήν πρόσφατον δήλωσιν τοῦ Πατριαρχείου Ἱεροσολύμων διά 
τάς γινομένας βιαιότητας εἰς βάρος τῆς Ἐκκλησίας τῆς Οὐκρανίας“. 

Εκτενής αναφορά έγινε και στη δοκιμασία της Εκκλησίας των Ιεροσολύμων στην 
Ιερά Μονή του Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα.

Τέλος, ο Μακαριώτατος προσέφερε σετ εγκολπίων στον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Βαρσανούφιο και σεντεφένιο σταυρό ευλογίας και Πατριαρχικάς 
ευλογίας στους Ιερείς και στους συνοδούς προσκυνητές αυτού και Πατριαρχικό 
εγκόλπιο για τον Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο.
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